

2018来了!

把你的心愿大声说出来!

## 报微互动

见习记者沈佳慧报道 又是一年辞旧迎新时。

不管这一年你过得快乐或是伤心,收获还是迷茫,都将与它挥手告别,迎来崭新的2018!

逝去的时光镌刻成奋斗的年轮,感谢过去的2017,我们始终矢志不渝为职工的权益鼓与呼,当好职工最信赖的“娘家人”。愿2018,我们依旧风雨同行,带着新年的愿景,一起走在路上……

近日,“浙工之家”发起了“2018!把你的心愿大声说出来!”有奖活动,引起了网友们的广泛关注。工粉们踊跃参与,纷纷留下了自己的新年愿景。

家人健康就是新年最大的心愿

世上最美好的事莫过于:我已经长大,你尚未老;我有能力报答,你仍然健康。没有什么比健康更重要的了,毕竟父母健康就是儿女最大的福气。

“Ivy”表示“2018年,最大的愿望就是家人健康、远离疾病、平安是福,健康是永远的财富。希望亲戚朋友都能和和睦睦的,对

自己的最低要求就是要学会洗衣做饭。总之,钱财不重要,只要家人朋友安康,所有的阴霾都会烟消云散吧!”

孝顺的“帅小姐”也表示“最大的心愿是家人健康快乐!年纪渐长,越来越能体会父母的不易。他们开始慢慢依赖子女,就像儿时我们依赖他们一样,希望岁月对他们温柔一点,让他们依旧年轻!”

“大牛”感谢“浙工之家”提供一个平台,让他在这里表达最单纯而真挚的愿望:“家人健康,邻里和睦,开年为家人做一顿团圆饭。”

都说陪伴是最长情的告白,父母最单纯的愿望也许就是“我陪你长大,你陪我变老”,有时间回家看看,多陪陪父母吧!

“黑呼呼的闲人”说道:“年纪渐长越是发现,与父母一起出游的机会是多么珍贵。长年的出差,让我看遍了祖国的大江南北,即使有了假期,也是与小伙伴一起出去玩耍。而父母永远都是在家里等待。回头望一望父母,不知何时,他们都已有了拔光的白发。新年愿望就是能好好陪伴父母,与他们一起出去走走,看看我所看过的这个世界!”

随着社会的不断发展,很多人为了工作和生计奔波于社会的每一个角落。“宝宝”觉得自己没有太多的时间去陪陪家人。他的2018年第一个心愿就是跟父母家人共同庆祝,“一年到头都是忙忙碌碌,好不容易放假了,回家看一看,聊聊天,感受一下全家团聚的喜庆气氛。”

平凡的工作者亦有着不平凡的愿望

有这样一群人,他们默默无闻,在平凡的岗位上无私奉献着自己的力量;有这样一群人,他们不求回报,用自己的行动去帮助服务身边的人。他们很平凡,很普通,但他们的新年愿望却幻彩生辉。

“共同”是一名天天在马路上工作的环卫工人,她希望2018年乱丢垃圾的人少一点,马路上开车遵守交通规则的人多一点,大家一起来呵护这个城市的整洁美丽。同时她也希望她和她的同事们不用再为清扫马路而提心吊胆,不用再担忧自己的人身安全。

“嘚吧嘚”表示“作为一名垃圾分类志愿者,面对日益增多的生活垃圾,希望2018年市民们多花点时间参与垃圾分类,让我

们大家一起行动起来,呵护这个共同的地球家园,让我们的子孙后代生活在一个绿水青山的环境里。”

“兄弟情~阿郎”是一名压铸从业人员,他希望“2018年能多教出几名有责任心的新员工,秉持技高为师、身正为范的职业操守,让部门的所有兄弟们都有更高的操作技能,为今年的新高端产品优质成型零部件提供源头技术保障!”

“作为一名志愿者,每年我都

不忘初心,砥砺前行!

“2018年,也许我还没有准备,但我愿以百倍的努力奔跑。2018年,愿幸运与阳光洒满前程!这一年我要为自己争气!”

“水云间”表示2018年要给自己定一个新的目标,为爸妈,为爱人,为孩子,为自己,都要全力以赴!

洒脱的“晨曦”则要来一场说走就走的旅行。她认为“旅行,是一场心灵的洗礼。曾独自去过各个不同的城市,拜访不一样的自己,在来时的路上感觉不同的风景和人文情怀,一定会给我的人生阅历增添一抹美妙的色彩。”

“达少”说“2018年自己就28岁了,父母一直在催促,愿脱单,找一个靠谱的另一半,谈一场情投意合有结果的恋爱。何时何况,都希望自己永远爱笑,坦然,平和有趣,保持强大的心脏,积极向上的生活,努力让自己变得更好。2018年,勉励自己!”

而已心上人的“平平”希望和心爱的人一起去城市周边游玩。她表示“希望去一个有沙滩,有草地,有你的地方。逃离魔都的光怪陆离,去觅一处只藏得下你我的山水,与你一起迎接新的一年。”

## 喜迎2018



日前,宁波市信用联社的260余位员工收到了工会分发的第一份新年礼物——护手霜,并参与了“喜迎2018元旦”微信抽奖,共同分享了新年蛋糕,并留下了富有创意的集体照。

通讯员周永卫、陈赞亚、范瑞芳 摄影报道

小木板  
“完美化身”工艺品

手艺人江秋义匠心演绎化腐朽为神奇

通讯员连国庆 记者羊荣江

报道 用金属丝,勾勒出“观音”“莲花”“祥云”等纹样,慢慢地粘接在木板上,再用彩砂一点点地进行填充……一年的时间,一块普通的木板,经过杭州阳光工艺大舞台老师江秋义之手,《四臂观音》完工了。

所谓的“木板掐丝画”,就是利用金属丝,先勾勒出纹样,粘接在木板上,再用彩砂进行填充。流畅的线条,加上鲜艳的彩砂,将人物和花鸟造型呈现得栩栩如生,最终成为一幅精美的手工艺品。

“刚开始学习时,没少吃‘掐丝’的苦。”江秋义拿起一根铜丝说,这铜丝是扁的,高仅有1毫米,宽0.3毫米,还要立着粘,有的花瓣最前面是凹或凸,弧度非常小,小到只能用指甲尖使劲顶过去。

为了将图案做好,他常一手用镊子一手用指甲反复练习,指甲经常被挤出血。“看到自己的作品得到客户的认可,心里可高兴了,吃点苦也值得!”

现在的江秋义是阳光工艺大舞台首席技术指导,教数十位听力和身体有残疾的人学习景泰蓝掐丝珐琅画的制作。不少残疾朋友学会这门技术后,在各自的岗位上实现了自我价值。

江秋义说:“虽然他们的身体残疾很不幸,但只要自强不息,拥有人生追求,通过辛勤劳作,一样能创造出精彩的人生。”

“朱府铜艺”第五代传人朱军岷:  
守持匠心的“铜”话缔造者

见习记者程雪报道 “铜可以100%回收,也就是说,我们现在使用的铜材料,某部分很有可能来自于商周时期的铜。”朱军岷指向对面的铜雕工艺品说,“所以,铜身上有一种‘传统味道’,它散发出文化感、历史感。”

## “铜”话的世界

朱军岷是“朱府铜艺”第五代传承人、中国铜文创产业的领军人物。朱军岷传承祖业,师傅便是他的父亲、中国工艺美术大师朱炳仁先生。2006年,朱氏父子倾其所能,前后共用了125吨铜,在杭州河坊街建造一所全铜的世界——“江南铜屋”。

朱军岷和父亲一起,创造了一个个“铜”话,雷峰塔、峨眉金顶、灵隐寺铜殿、香积寺……中国百余座规模宏大的铜建筑中都可寻觅到“朱府铜艺”的踪迹。

2016年G20峰会前夕,朱氏

父子又将承载着几代人情怀的“朱府铜艺”搬到了峰会的主会场——中式风格铜制吊顶、气势恢宏的铜大门、各类铜制装饰……无一不彰显着厚重的文化底蕴。

当人们惊叹于巧夺天工的铜工艺之时,殊不知在作品背后蕴藏着更多的奇迹。“为了能按时完成任务,我们集结‘朱府铜艺’的弟子100多人,再加上原有的400位师傅,一起赶工。”朱军岷与父亲,带领500多名工匠,历时3个月,完成了会场1000多平方米吊顶、400多扇铜门的制作。

交工前的几个夜晚,朱军岷几乎没回家,直接“驻扎”在施工

现场。“4月31日是交工截止日期,我们在29日还有80多扇高达5米的大门没有安装。”朱军岷回忆道,“现场只剩下我们的团队在赶工,安装大门这事情又急不得,当时压力特别大。”朱军岷指挥现场的工匠20人一组负责抬门、6

人一组负责安装,最后,在5月1日凌晨6点完成所有任务。

## 以文化之名成就日用之美

从青铜兵器到祭祀礼器,从工艺品到日常容器,青铜文化可以说是中华民族传统文化中的瑰宝。然而,昔日不可或缺的铜制器物,在今天的日常生活中却越来越少见了。

在朱军岷眼中,铜是具有亲和力的材料,“让铜回到生活中”是他努力的方向。

朱军岷把铜制品定义为日用类产品,“我们做铜,要兼顾产品的艺术性和实用性。百姓用得到的东西,才叫传承。”

朱军岷以传统文化为核心,开创了“朱炳仁·铜”品牌,本着“铜亦生活”的理念,推出了一系列铜制香器、茶器、家居等创意产品。

如今,在杭州的万象城、银泰百货,上海的豫园、M50,北京的798、王府井等艺术中心或商场里

都可以看到“朱炳仁·铜”的专柜。

面对当下网络营销对传统销售模式的冲击,朱军岷依然坚守着实体店铺,对此,他有自己的一番见解,“实体店的成功才是真正创新。”朱军岷坚持“传统文化的互动”,以匠人的情怀,为消费者提供一个可以零距离接触产品、亲身学习制铜手艺创意体验店。

对于未来的定位,朱军岷早早就立下旗帜——“我们希望打造出一个承载中华文化的、可以比肩世界名品的品牌。”

## 跨界融合,抱团发展

铜是千锤百炼的金,瓷是修炼得道的玉,当铜壶与青瓷杯组合在一起,注定是一场难得的“金玉良缘”,这份缘分的缔造者是“朱府铜艺”传人朱军岷与“龙泉青瓷”传人徐凌、竺娜亚。2017年11月,朱军岷的团队牵头策划了

朱炳仁铜与造青龙泉青瓷的跨界合作,一系列组合作品在“大国非遗传承人联合作品展”中大放异彩。

朱军岷表示,举办联合作品展是为新生代工匠们提供更多的合作、创新、共享平台,展示更多的组合作品,比如陶瓷和竹、布艺和木器。这次作品展是“新生代匠人”产业联盟计划的三场展览之一,朱军岷正是联盟的发起人。

朱军岷发起联盟的初衷,就是帮助传统手艺走向市场。“我们举办了培训会和研讨班,为工匠们和设计师搭建交流平台。”朱军岷亦分享了许多自己的市场资源,推动发扬古老手艺。

“展览是远远不够的。”朱军岷正在构思一种“品牌集合店”,包含原生态展示、手艺体验、产品合作等,充分展示工匠的信仰和信念,最后通过联盟抱团的力量,帮助新生代匠人“走出去”。

中国新时代 国寿新征程  
中国人寿2017年度保费突破5000亿元

作为中国人寿保险(集团)公司的核心成员单位,中国人寿保险股份有限公司继2016年总保费突破4000亿元后,再接再厉,砥砺奋进,成功应对市场重重挑战,总保费站上5000亿平台,再次在中国人寿乃至中国保险业的发展史上谱写了盛世华章。

中国人寿保险股份有限公司是国内寿险行业的龙头企业,总部位于北京,注册资本282.65亿元人民币。公司以悠久的历史、雄厚

的实力、专业领先的竞争优势及世界知名的品牌赢得了广大客户和社会公众的信赖,始终占据国内保险市场领导者的地位。

公司拥有专业高效的95519客户服务专线、安全快捷的企业网站、157.8万名保险营销员、9.2万名团险销售人员、26.1万名银行保险渠道销售人员。公司秉持“诚实守信、客户至上”的服务理念,致力于为社会大众提供优质产品和服务。

公司向个人及团体提供人寿、年金、健康和意外伤害保险产品,涵盖生存、养老、疾病、医疗、身故、残疾等多种保障范围。截至2017年6月30日,公司拥有约2.51亿份有效的长期个人和团体人寿保险单、年金合同及长期健康险保单,满足5亿客户在人身保险领域的保险保障和投资规划需求。

公司充分发挥保险金融通

实体经济。目前,公司投资资产规模超过2.6万亿元人民币,其中,通过公开市场股权、债权投资,向企业提供直接融资超过7000亿元,通过项目融资方式向实体经济的资金超过3000亿元。

多年来,公司在发展城乡居民大病保险和医保经办业务等方面进行了积极探索。截至2017年9月末,已在31个省、市、自治区承办260多个项目,覆盖4.2亿人,业务规模行业领先。5年多来,累计为1400多万人次支付大病赔款350多亿元,各地大病患者医疗费用的实际报销水平普遍提高十多个百分点,个人最高赔付达110万元,切实减轻了老百姓的经济负担。



## 职工趣味运动会迎新年

日前,义乌市执法局举办了全局第十二届运动会。本次运动会设有另类传球、珠行万里、无敌风火轮、铁环飞滚、团体拔河等比赛项目,共400余名干部职工参加。福田执法大队取得总分第一的优秀成绩。图为参赛队员正在参加珠行万里项目。

丁美琴